



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autor práce: Pavel Mlej

Název práce: Problematika zakládání rodin v kontextu kvality života

Autor posudku: Mgr. Kamila Vlčková

1) Aktuálnost tématu

Autor se věnuje problematice zakládání rodin, na niž nahlíží skrze vybrané finanční aspekty kvality života. S ohledem na současnou (i budoucí) demografickou situaci v Evropě je toto téma velmi aktuální.

2) Cíle práce, výzkumné otázky a jejich naplnění

Autor si stanovil 3 cíle: *popsat změny v oblasti zakládání rodin; odhalit, zda kvalita života hraje roli při zakládání rodin, s důrazem na vliv vybraného aspektu a komparovat vybraná data v České republice a ve Švédsku* (s. 13-14). První a třetí cíl je formulován poměrně obecně, ale i přes to se dá říci, že všechny cíle byly uspokojivě naplněny.

3) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů

V kapitole 3 (s. 14-21) je definován pojem *rodina*. Autor nabízí několik definic tohoto pojmu, věnuje se *změně rodiny jako instituce*, ale rovněž pracuje s teoriemi a daty vysvětlujícími a ilustrujícími tyto změny.

Kapitola 4 (s. 21- 26) je zaměřena na koncept *kvality života*. Čtenář se v ní může seznámit s různými domácími i zahraničními definicemi a modely.

Kapitola 5 (s. 27- 32) obsahuje vymezení pojmu *welfare state*, stručně pojednává o jeho historii a typologii. Autor se rovněž snaží zařadit Českou republiku a Švédsko do jednotlivých modelů sociální politiky.

Teoretická východiska jsou zpracována kvalitně, s využitím českých i zahraničních zdrojů.

4) Metodologie

Autor zvolil kvantitativní přístup, přičemž si stanovil nulovou hypotézu: „*Existuje vztah mezi materiálními, ekonomickými podmínkami a zakládáním rodin.*“ Pro její potvrzení/vyvrácení použil sekundární analýzu dat (konkrétně šlo o data Eurostatu a European Social Survey). Nejprve popsal oblast materiálních životních podmínek v ČR i ve Švédsku skrze desk research. Následně použil Pearsonův korelační koeficient, aby zjistil, zda existuje souvislost mezi vybranými proměnnými (tj. počet dětí, výše příjmu domácnosti a počet hodin strávených v zaměstnání).

Autor zvolil vhodnou metodologii, při přípravě (i během) analýzy pracoval s odbornou metodologickou literaturou a svůj postup konzultoval s vyučujícím statistiky. Ačkoliv se potýkal s různými problémy (obtížná dostupnost vhodných dat a náročnost jejich zpracování), výzkum dotáhl do konce.

5) Využití literatury a dat

Autor pracoval s množstvím české i zahraniční literatury. Teoretická i metodologická východiska opřel o erudované zdroje. Pro svůj výzkum vhodně využil mezinárodní databáze.



6) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace

Bakalářská práce se vyznačuje kvalitní argumentací. Autor si byl vědom svých limitů a často je také zmiňoval a upozorňoval na ně. Do práce zařadil i kapitolu 7 Diskuse (s. 42-43), v níž zasazuje zkoumanou problematiku do širšího sociálně-vědního rámce. Výtku mám jen k závěrům, které příliš nekorespondují se zbytkem práce.

7) Formální úprava a jazyková stylistika

Tato bakalářská práce má velmi kvalitní formální úpravu. Jazyková roveň je vysoká (pomineme-li krkolomná souvětí, která se v ní místy vyskytují).

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Datum: 27. 5. 2015

Podpis: